Опис діяльності
Наливайківського НВО «Загальноосвітня школа І-ІІ ступенів- дитячий садок»

Школи сприяння здоров’ю

  У кожної школи свої підходи, своє бачення створення школи сприяння здоров’ю. Наше навчально-виховне об’єднання  має на меті збагачення змісту освіти в умовах сільської школи, забезпечення зв’язку з життям, виховання потреби   до здорового способу життя. Здоровий спосіб життя - це сукупність таких умов навчання і виховання,спілкування, праці, відпочинку, в яких проявляються  звички, режим, темп життя, що сприяють зміцненню, збереженню,формуванню, відтворенню і передачі здоров’я( у майбутньому).       Оздоровлення школи починається з творчості вчителя. Він має бути не транслятором інформації, а організатором  спрямованої на розв’язання навчальних та виховних завдань діяльності учнів(додаток №1схема з компетенції). Наше завдання:  пояснити кожному учню, що навчання та здоровий спосіб життя є життєвою  необхідністю для реалізації своїх планів. Новизною діяльності є формування ключових компетентностей учнів на основі здоров’язберігальної педагогіки, починаючи з молодшого дошкільного віку, практичне формування творчої працелюбної особистості в умовах сільської школи.
  Розпочали роботу над впровадженням здоров’язберігальної педагогіки  з вивчення  основних вимог  та критеріїв  організації діяльності «Навчального закладу - Школи сприяння здоров’ю» у вересні  2009 року.  Протягом 2009-2011 років  проведено  роботу з реалізації  програми Інтел «Навчання для майбутнього» ,   організовано  підготовку педагогічних кадрів до  впровадження  інноваційної діяльності ( проект «Школа проти СНІДу»,  програма превентивного виховання «Майбутнє починається сьогодні») , навчання в опорному  закладі по з проблеми «Впровадження здоров’язберігаючих  технологій у практику роботи» в м. Вишгороді,   навчання педагогічних кадрів  до реалізації у школі  науково-дослідного проекту «Росток». Основним завданням підготовки кадрів до розв’язання педагогічних , медичних та соціальних завдань щодо вирішення  питань фізичного вдосконалення та зміцнення здоров’я дітей є забезпечення  неперервності у формуванні культури здоров’я особистості.
   Розроблена модель Школи сприяння здоров’ю Наливайківського навчально-виховного об’єднання.(додаток№2) ____ Навчальний заклад виробив структурні компоненти Школи сприяння здоров’ю, тобто створив свою модель структури науково-методичного забезпечення  здоров’язберігаючого навчального закладу (додаток№3) 
Для успішного формування умінь, навичок здорового способу життя вчитель повинен оволодіти не тільки теоретичними знаннями, а й практичними навичками .  Алгоритм підготовки вчителів до впровадження ідей здоров’язберігальної педагогіки (додаток №4).
Вміння визначати стан фізичного, психологічного розвитку дитини;

Складати комплекси вправ для ранкової гімнастики;

Складати комплекси фізкультхвилинок для поєднання рухової та навчальної діяльності;

Вміле поєднання та чергування кількох видів навчальної діяльності на уроках;

Постійне виховання ставлення до здоров’я як до цінності.
Головним пріоритетом Школи спри​яння здоров'ю має бути передача учням сучасних, достовірних знань про здоров'я і здоровий спосіб життя, на підставі чого здійснюється вплив на свідомий і зваже​ний вибір школярами власного способу життя та відповідальної поведінки за ньо​го; сприяння розповсюдженню знань про здоров'я в школі, родині, навколишньому середовищі; залучення школярів до актив​ної пропаганди здорового способу життя.

Сьогодні діти є жертвами розбіжності у питаннях виховання трьох факторів: школи,  сім’ї, громадськості. І школа , і сім’я, і  громадськість мають співпрацювати, зрозумівши, що виховання фізично і духовно здорової дитини – найважливіша галузь нашого життя. Тому  наш заклад першочерговим завданням  вбачає  створення умов для співробітництва школи, сім’ї,  громадськості села,  організацій, медиків. 
  Звертається увага на раціоналізацію навчального навантаження. Не перевищуємо гранично допустимого навантаження на учнів відповідно до вікових норм згідно з навчальним планом; при складанні й регламентації навчальних планів ураховуємо ступінь труднощів предметів; навчальний розклад складається з урахуванням рівня тижневого та денного навантаження, контролюємо обсяг домашніх завдань.  
 Медогляди дозволяють здійснювати контроль за станом здоров'я і виявляти рані відхилення у фізичному розвитку  З цією метою оформлені «Паспорти здоров’я класу»(додаток зразок паспорта)
 Дані поглибленого медогляду, що проводиться щорічно в ЦРЛ, дають можливість встановити, які захворювання мають діти, відповідно до цього  вести просвітницьку профілактичну роботу.(додаток про захворювання).
Зважаючи на комплексний підхід до поняття здоров’я та формування найважливіших ключових компетентностей адміністрація навчально-виховного об’єднання,   розробили комплексну перспективну  програму розвитку школи . Виділили кілька напрямів діяльності: фізичне, розумове, соціальне, духовне, психічне здоров’я.
  Забезпечення в закладі належних умов для навчання й виховання відповідно до санітарно-гігєнічних, технічних і педагогічних вимог – одна з головних  умов для успішного  розвитку вихованців дитячого садка та школярів, збереженню їх здоров’я та безпеки життєдіяльності. Тому адміністрацією,  працівниками школи  спільно з громадськістю села,підприємцями, спонсорами 2009 року було проведено великий обсяг ремонтних робіт. У навчально-виховному об’єднанні створено затишок і комфорт(додаток, фотографії школи). Усім відомо, як стимулює зовнішнє естетичне оточення до внутрішньої та зовнішньої культури. Важливе значення надається озелененню класних кімнат, приміщень.
 Проводиться постійне піклування про шкільну територію, яка має обсяг 1.8га. Активно проводяться місячники благоустрою. Враховуючи вікові особливості та дозування фізичного навантаження  кожен клас виконує завдання щодо впорядкування території. Це сприяє оволодінню практичними навичками збереження і поліпшення навколишнього середовища, руховій активності, згуртованості, бадьорості. З ранньої весни до пізньої осені на шкільних клумбах- квіти. Наш заклад має присадибну ділянку( 0.08 га).  Навесні 2010 року  в рамках акції «Посади дерево» урочисто був посаджений сад в кількості 50-ти плодових дерев при сприянні громади села.(додаток №)Участь у заходах, спрямованих на упорядкування шкільної території, присадибної ділянки , формує працелюбну особистість, створює бадьорий життєрадісний тонус учнів та вихованців дитячого садка, а це основа психічного та фізичного здоров’я дітей.
  Пріоритетний напрямок  у впровадженні здоров’язберігаючих технологій належить фізичному розвитку та зміцненню здоров’я дітей у навчально-виховному  об’єднанні.   Розділ комплексної програми «Фізичний розвиток і спорт» та «Я у перший клас іду здоровий»  взаємопов’язані  та передбачають запровадження стабільного рухового режиму, починаючи з дитячого садка , в якому існує система фізкультурно-оздоровчих заходів(додаток №, схема ). Дитячий садок , який працює при школі, має свої переваги: діти швидко звикають до великого шкільного колективу, спілкуються з молодшими школярами, проводять з ними спільні ігри і свята, в них краще формується мотиваційна готовність до навчання в школі. Розділ програми «У перший клас я йду здоровий»  накреслює основні аспекти системи фізкультурно-оздоровчої роботи в дитячому садку «Віночок». У садочку обладнаний тренажерний куточок, придбаний необхідний спортивний інвентар. А саме основне-  це бажання дітей займатися фізичною культурою.( додаток  фотографії) ___ Приділяється увага профілактиці плоскостопості:  використовуються ребристі дошки,  килимки з шипами, килимки, наповнені вторинним матеріалом, підібрані комплекси вправ для профілактики плоскостопосці та порушень постави.
Вихователі та медична сестра  постійно  забезпечують психологічний комфорт, протягом дня проводять  психогімнастику, пальчикову гімнастику, дихальну гімнастику. Один раз на рік організовується поглиблений медогляд у ЦРЛ. Протягом року медсестра  веде спостереження та облік фізичного розвитку дітей

  У школі запроваджено ранкову фізичну зарядку, яка у сприятливу, нехолодну погоду проводиться на свіжому повітрі. Це сприяє підготовці дитячого організму до розумової діяльності, позитивному емоційному заряду. З метою попередження зниження навчальної активності та розвитку втоми школярів, обов’язково проводяться фізкультхвилинки на уроках,  динамічні перерви, що носять ігровий, танцювальний  або змагальний характер, години прогулянок та спортивних ігор під час групи продовженого дня.  Про обстеження
       Слід зазначити, що уроки фізичної культури характеризуються раціонально вибраною структурою. Під час проведення уроків використовуються рухливі ігри, естафети. Учителі дотримуються головних вимог до сучасного уроку фізичної культури: диференційований підхід до учнів з урахуванням стану їхнього здоров’я, рівня фізичного розвитку, рухової підготовленості та статі; формування в учнів основ зорового способу життя, гігієни, умінь і навичок самостійно займатися фізичними вправами, дотримання техніки безпеки. На уроках фізичної культури вводяться елементи дихальної гімнастики О.М.Стрельнікової.  
  Відповідно до положення  про медико- педагогічний контроль за фізичним вихованням проведено обстеження  реакції учнів на фізичні навантаження( додаток з наказу), (додаток зразку з класу).
  З метою забезпечення повноцінного фізичного  розвитку  дітей проводяться шкільні спартакіади, спортивні свята, конкурси, традиційний Олімпійський тиждень та козацькі забави, спортивні свята для молодших школярів «Веселі старти» та вихованців дитячого садка.
 Діяльність педагогічного колективу щодо виховання здорових дітей сприяє досягненню хороших  спортивних результатів. Високу результативність показують учні нашої школи  на  районних спортивних змагань з міні-футболу серед дівчат та хлопців, легкоатлетичного кросу. (додаток № моніторинг). У 2010-2011 навчальному році  за активну  участь в спортивно-масовій роботі  школа посіла  ІІ місце серед шкіл І-ІІ ступенів.
Тримає тісний взаємозв’язок наша школа з районним спортивним товариством  інвалідів «Фенікс». Неодноразово проводили майстер-класи для учнів чемпіони України з настільного тенісу Стукало Сергій та Стукало Ірина, члени спортивного товариства. У 2009-2010 навчальному році на базі нашої школи проводилися спортивні змагання з настільного тенісу  серед учнів нашої школи з участю спортсменів клубу «Фенікс». Така спільна робота дала свої результати: біля тенісного стола на перервах та після уроків   завжди гамірно, учні активно змагаються, вдосконалюють свою майстерність.
Педагогічний колектив постійно працює над вдосконаленням системи роботи з профілактики тютюнопаління, наркоманії, алкоголізму. Впроваджуються більш активні форми залучення учнів до розуміння необхідності ведення здорового способу життя. Щорічно проводиться опитування  та анкетування з метою визначення дітей, які негативно  ставляться до шкідливих звичок (додаток моніторинг)( додаток  анкети) кількості дітей.  Широко використовуються тренінги, впроваджуємо метод проектів, науково - дослідницьку роботу(додаток робота О.І. --- . Активно реалізуються система виховних справ, акцій і заходів. Традиційними стали конкурси стіннівок «Ми – за здоровий спосіб життя», виступи агітбригади, акція до Дня не куріння(15.12.) «Що варто знати про куріння». Щорічно відзначаємо  Всесвітній День боротьби зі СНІДом»(01.12.), День здоров’я(07.04.),  у рамках якого проводиться конкурс  учнівських презентацій (додаток зразки презентацій) з профілактики шкідливих звичок.
Протягом навчального року адміністрацією школи здійснюється необхідна робота  щодо виконання вимог з охорони дитинства,техніки безпеки,санітарно-гігієнічних та протипожежних норм. Проводяться бесіди з профілактики травматизму та інфекційних хвороб.
Для забезпечення  рухового режиму  та розвитку соціальної активності, цілеспрямованості, ініціативи, організованості, працелюбності використовуються педагогічні можливості шкільного учнівського самоврядування «Веселка»(додаток Структура уч.самов.), яке активно співпрацює з районною учнівською організацією «Лідерська нація». Учні нашої школи очолюють відділ партнерства та міжнародних зв’язків (додаток презентація (вибране). Загальношкільні заходи ,участь конкурсах районного, обласного рівня  виховують в учнів   самостійність, організованість,основу естетичної культури, розвивають  їх здібності та таланти, творчу уяву,   активну життєву позицію (додаток циклограма загальношкільних свят), (додаток результативності участі в конкурсахЦТДЮ)(додаток з фотографіями про заходи). (додаток з топонімики, конкурсу-вікторини). Активно включаються учні у життя громади села: беруть участь у проведенні масових заходів для села, піклуються про ветеранів,інвалідів,приводять в порядок територію поблизу пам’ятників загиблих воїнів( додаток фото. Робота в селі,сільські свята)Найбільш масштабними проектами співпраці сільської громади, педагогічного та учнівського колективів  є  проведення зустрічей----- та відзначення 30-річчя школи( додаток з фото). Проведено моніторинг активності учнів у загальношкільних та сільських  заходах(додаток моніторинг).
  Правильне харчування – перший крок до збереження  здоров’я. Наша їжа – це будівельний матеріал. До раціону харчування вхо​дять і м'ясна їжа, і жири, які є джере​лом енергії.  Для запобігання захворювань шлун​ково-кишкового тракту діти отримують блюда з круп, отримують вітаміни (сала​ти з овочів, заправлені соняшниковою олією, соки (плодові й овочеві), вітамі​нізовані напої, що готуються за 3 го​дини до реалізації). До меню входять обов'язково гарячі напої: чай, чай з мо​локом, компот із сухофруктів, какао із сухим молоком, вітамінізований чай з глодом і шипшиною. У школі дотримується режим хар​чування — це найкраща профілактика захворювань органів травлення. Діти отримують гаряче харчування в один і той же час щодня. Харчування  вихованців дитячого садка  є повноцінним, різноманітним за складом продуктів і задовольняє фізичні потреби дитячого організму.  Батьки сплачують  30 % від вартості харчування за місяць. Для дітей молодшого шкільного віку харчування здійснюється за рахунок держави.  Школярам 5-9 класів хар​чування сплачують батьки. Дбаємо про здешевлення обідів для учнів 5-9 класів: використання  вирощених  продуктів сільського господарства  на шкільній  присадибній ділянці( картопля, морква, буряк, огірки, капуста).

   Контроль за правильною організацією харчування, за асортиментом харчових продуктів здійснює адміністрація школи та комісія, до якої входять медпраців​ник, батьки, вчителі. Про озоровлення Одним із напрямів позакласної роботи є організація літнього оздоровчого табору на базі школи під час канікул. Його відвідують як учні початкових класів, так і учні 5-8 класів. Цього року в шкільному таборі відпочив 51 учень, всього оздоровилось за 2008 рік 157 учнів.

